
4 
 

Dôvodová správa 

 

k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja, ktorým 

sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Košického samosprávneho kraja 

č. 18/2022 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl 

a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického samosprávneho kraja 

(ďalej len „VZN“) 

 

Zmena a doplnenie všeobecne záväzného nariadenia je realizovaná z dôvodu, že návrh 

rozpočtu na rok 2023 určuje nový objem finančných prostriedkov pre školy a školské 

zariadenia zohľadňujúci valorizáciu platov od 1. 1. 2023 a následne ďalšiu valorizáciu platov 

od 1. 9. 2023 v zmysle Nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 296/2022 Z. z., ktorým 

sa ustanovujú zvýšené stupnice platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom 

záujme. Taktiež sa v návrhu rozpočtu na rok 2023 zohľadnili zvýšené prevádzkové náklady 

z dôvodu nárastu cien energií. Priemerná suma na mzdy a prevádzku na žiaka, poslucháča 

a dieťa, na jedno jedlo v zariadení školského stravovania sa zmenila a uvádza ju nová 

príloha č. 1. 

 

V prílohe č. 1 bol doplnený samostatný druh školy/školského zariadenia – školský internát – 

nepretržitá prevádzka z dôvodu financovania školských internátov (Školský internát 

pri Strednej športovej škole, Trieda SNP 101, Košice a Školský internát pri Spojenej škole, 

Kollárova 17, Sečovce), kde je prevádzka nepretržitá a teda mzdová a prevádzková náročnosť 

vyššia ako u školských internátov s 5-dňovou prevádzkou. Nepretržitá prevádzka dvoch 

školských internátov je nevyhnutná, z dôvodu zabezpečenia komplexnej športovej prípravy 

pre mládežníckych vrcholových športovcov, ktoré zahŕňa tréningovú činnosť počas celého 

roka vrátane letnej športovej prípravy a účasť na sústredeniach, súťažiach, zápasoch, ktoré sú 

realizované najmä počas víkendov. Taktiež je nevyhnutné zabezpečiť ubytovanie 

zahraničným študentom a v súčasnej dobe hlavne študentom z Ukrajiny, ktorí pre veľkú 

vzdialenosť a pre aktuálny vojnový konflikt dlhodobo zostávajú na školskom internáte. 

 

Nakoľko mzdová a prevádzková náročnosť jednotlivých jazykových škôl, centier voľného 

času a školských internátov je odlišná a nie je možné prideliť finančné prostriedky jednotnou 

sumou na mzdy a prevádzku na poslucháča jazykovej školy, na dieťa centra voľného času 

a žiaka školského internátu každej škole a školskému zariadeniu, dopĺňa sa „VZN“ o možnosť 

rozpisu 90 % z objemu určeného pre príslušný kalendárny rok na školy a školské zariadenia 

rovnakého druhu s tým, že rozdiel sa prerozdelí najneskôr do konca príslušného kalendárneho 

roka. 

 

Košice, 30. 11 .2022 
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